	ESCUELA SUP POLITECNICA DEL LITORAL

	                                                              III EVALUACION

	BIOLOGIA                                                                                                              


	1. El Principio donde se enuncia que, todos los seres vivos son originados a partir de objetos inorgánicos, disponiendo desde el primer instante, de una organización compleja y perfectamente acabada se denomina: 
a) Evolución            b) Generación espontánea           c) Selección natural             d) Materialista

	2. Indique la opción que reúne los procesos naturales que sustentan la evolución. 

a) Reproducción, generación espontánea y herencia.

b) Variación genética, herencia y mutaciones

c) Selección natural, herencia y variación genética

d) Generación espontánea, selección natural y herencia

	3. ¿A qué nivel de organización biológica corresponde los miembros de diferentes especies que habitan en una misma área en interacción con el medio abiótico?

a) Biosfera                  b) Población                   c) Comunidad                    d) Ecosistema

	4. Mediante el análisis de los prefijos y sufijos, diga cuál es la rama de la ciencia que estudia los primeros animales. 

a) Microbiología         b) Citología       c) Protozoos        d) Protozoología        e) Filogenia
 

	5. El uso del conocimiento científico para mejorar la calidad de vida humana se conoce como:

a) Ciencia             b) Método Científico           c) Tecnología             d) Ley             e) Teoría 



	6. El método científico se desarrolla en el siguiente orden:

a) Observación, Experimentación, Hipótesis, Conclusiones, Teoría.

b) Observación, Hipótesis, Experimentación, Conclusiones, Teoría.

c) Observación, Hipótesis, Conclusiones, Experimentación, Teoría.

d) Hipótesis, Observación, Experimentación, Conclusiones, Teoría.
e) Observación, Experimentación, Hipótesis, Teoría, Conclusiones.




	7. Un hombre de ojos azules cuyos dos progenitores eran de ojos pardos, se casa con una mujer de ojos pardos, cuyo padre era de ojos azules y su madre de ojos pardos. Dicha pareja engendra un niño de ojos azules.  ¿Cuáles son los genotipos de todos los sujetos nombrados?. Ojos pardos es dominante y azules es recesivo.
a) Abuelo paterno=Aa, Abuela paterna=Aa, Abuelo materno=aa, Abuela materna=Aa ó AA, Hombre (padre)=aa, Mujer (madre)=Aa y el hijo es aa.
b) Abuelo paterno=AA, Abuela paterna=Aa, Abuelo materno aa, Abuela materna Aa, Hombre (padre)=aa, Mujer (madre)=Aa y el hijo es aa.
c) Abuelo paterno=aA, Abuela paterna=Aa, Abuelo materno=aa, Abuela materna AA ó Aa, Hombre (padre)=aa, Mujer (madre)=AA y el hijo es aa.
d) Abuelo paterno=Aa, Abuela paterna Aa, Abuelo materno=AA, Abuela materna= aa, Padre=AA, madre=Aa y el hijo es AA.


	8. El conjunto de reacciones y actividades que realiza una célula u organismo es:

a) Metabolismo         b) Irritabilidad         c) Reproducción         d) Organización         e) Osmosis

	9. La característica de un organismo que se moviliza en contra de la luz se denomina:

a) Quimiotropismo        b) Fotofobia        c) Fototaxismo (-)       d) Hidrotropismo       e) Luteotrópica


	10. ¿Cuál de la siguientes reglas “no” corresponde al uso de la nomenclatura binomial?:

a) El latín es usado como idioma.
b) La primera palabra del nombre nos dice el género.
c) Cuando el nombre se escribe a mano se subraya.
d) El nombre de una especie se puede abreviar.


	11. La unidad básica de estructura y función en los seres vivos es:

a) Proteína              b) Molécula                  c) Tejido                 d) Célula                  e) Cromosoma

 

	12. Una reacción catabólica en la cual se añade agua, se llama:

a) Hidrólisis           b) Deshidratación         c) Síntesis           d) Enzimática              e) Hidratación


	13. En la membrana celular, las moléculas de lípidos están dispuestas:

a) En mosaico        b) En bicapa        c) Intercaladas          d) En monocapa         e) incrustadas
    

	14. En el proceso de fagocitosis la célula introduce partículas grandes.

a) Verdadero                     b) Falso



	15. Las moléculas de agua pueden formar puentes de hidrógeno entre ellas, debido a que:

a) Poseen iones positivos y negativos.    
b) Poseen regiones de cargas parciales positivas y negativas. 
c) Forman enlaces entre sus átomos de hidrógeno.            
d) Comparten electrones.
e) Existe cohesión entre sus moléculas.


	16.     La concentración de materiales disueltos en el agua fuera de la célula es menor que la concentración dentro de la célula, corresponde a una solución:

a)  Hipertónica            b) Isotónica           c) Hipotónica            d) Concentrada            e) Osmótica


	17.  Los grupos funcionales determinan las características y la reactividad química de todas las moléculas orgánicas.
a) Verdadero                     b) Falso



	18.  ¿Cuál es la más abundante de las moléculas que componen a los seres vivos?

a) Carbohidratos                  b) Lípidos               c) Agua                d) ADN                 e) Glucosa


	19.  Las proteínas son polímeros de unidades más sencillas denominadas:

a) Nucleótidos        b) Aminoácidos          c) Lípidos        d) Hidratos de carbono        e) Enzimas


	20. Las  reacciones que constituyen el metabolismo de  seres vivos están controladas por:

a) Lípidos        b) Carbohidratos        c) Enzimas         d) Temperatura        e) Membrana plasmática.


	21. ¿Cuál de las siguientes moléculas utiliza la célula, como fuente de energía directa en sus funciones?:

a) Glucosa                       b) ATP                     c) Proteína                    d) ADN               e) ADP        



	22. ¿Dónde se elabora los alimentos de la célula vegetal?:

a) Leucoplastos         b) Cloroplastos        c) Mitocondrias       d) Microtúbulos        e) Lisosomas

	

	23. Los gametos se diferencian de las demás células del cuerpo por:

a) El tamaño         b) Cantidad de cromosomas        c) La membrana celular       d) Ribosomas



	24. ¿Cual es el gen que siempre se expresa y evita la expresión de otro gen en heterocigosis?

a) Heterocigoto                   b) Homocigoto                    c) Recesivo                    d) Dominante

	25. ¿Qué significa que un gen se exprese?
a) Que exista
b) Que se herede
c) Que se utilice para formar proteínas
d) Que genere características visibles 


	26. Al descendiente de padres que difieren en una o más características heredadas, se le conoce como:

a) Heterosexual                 b) Híbrido                      c) Línea pura                      d) Homocigótico



	27.  El albinismo es una enfermedad autosómica recesiva, si un hombre albino tiene hijos con una mujer normal, ¿cuál es la probabilidad que el primer hijo(a) tenga la enfermedad?:

a) 0                        b) 0,25                     c) 0,50                      d) 0,75                     e) 1


	28. Para saber si un organismo que muestra el fenotipo dominante es homocigótico o heterocigótico para cierta característica, ¿qué proceso o instrumento es el adecuado?
a) Microscopio        b) Autopolinización             c) Fecundación cruzada          d) Cruce prueba


	29. Una pareja tiene tres hijas. La madre espera un cuarto hijo. ¿Qué probabilidad hay de que este niño sea varón?
a) 25%                        b) 75%                         c) 50%                         d) 100%                        e) 0%


	30.  En una especie de mamíferos, el pelaje negro es dominante sobre el pelaje blanco. ¿Cuál será la proporción fenotípica de la descendencia entre un macho de pelaje blanco cuando se cruza con una hembra heterocigótica de pelaje negro.

a) 100% negro      
b) 75% negro  y 25% blanco
c) 50% negro y 50% blanco
d) 25% negro y 75% blanco
e) 100% blanco

	31. Según Mendel: ¿De qué tipo de organismo puedo estar 100% seguro de su genotipo con sólo conocer su fenotipo?:
a) De un heterocigoto
b) De un homocigoto dominante 
c) De un homocigoto recesivo 
d) De a y b 
e) No se puede deducir el genotipo según el fenotipo.


	32.  Si una enfermedad se produce por un genotipo homocigoto recesivo (pp), ¿cuál es la posibilidad de que un matrimonio tenga hijos enfermos, si ambos padres son heterocigotos (Pp)?
a) 0%                   b) 25%                       c) 50%                          d) 75%                      e) 100%

	33. Una enfermedad genética puede originarse por:

a) un gen que se encuentra repetido (en homólogos)
b) un cromosoma pareado (homólogos)
c) Cromosoma formado de dos  cromátidas hermanas.
d) Tres cromosomas homólogos
e) Duplicación del ADN.

	34.    "Los genes de los padres para un determinado rasgo se separan al azar en los gametos". Esta afirmación se relaciona con:

a) Primera ley de Mendel

b) Segunda ley de Mendel

c) Retrocruzamiento 

d) Codominancia
e) Principio de Hardy – Weinberg.




	35. ¿Cuál es el aporte fundamental de Mendel en la historia de la biología?:

a) Descubrió un método económico para cultivar arvejas. 

b) Relacionó la selección natural con la evolución. 

c) Hipotetizó la forma en que las plantas consiguen sus características. 

d) Fundamentó algunas normas que explican la herencia.
e) Ley de la regresión: cuando un carácter hereditario se ha separado del término medio de los de su especie, en las futuras generaciones tiende a retornar.

	36. En un solo cromosoma, ¿cuántos alelos existen para un mismo caracter?:

a) 1                           b) 2                          c) 4                         d) 8                   e) Miles


	37. Función de la transcriptasa inversa:
a) Es una pentosa que participa en la carboxilación, reacción que está dentro del proceso de captación de CO2 para la síntesis de carbohidratos.

b) Es una enzima que cataliza el proceso inverso de las reacciones reversibles en general

c) Es una polimerasa que sintetiza ADN utilizando ARN como plantilla.

d) Es una polimerasa que sintetiza ARN utilizando ADN como plantilla.

e) Es el biocatalizador desencadenante de las reacciones de oxidación dentro del ciclo de Krebs.

	38. El organelo donde ocurren las reacciones químicas para liberar energía a la célula es:

a) Aparato de Golgi          b) Mitocondria         c) Núcleo          d) Ribosoma        e) Peroxisoma     

	39. ¿Cuál de las siguientes moléculas no es parte de un nucleótido?:

a) Glucosa         b) Base nitrogenada          c) Grupo fosfato          d) Ribosa         e) Desoxiribosa 

	40. Dentro de la célula, ¿dónde ocurre la respiración anaerobia?
a) Mitocondria     b) Membrana plasmática         c) Citoplasma          d) Núcleo           e) Estoma


	41. En la respiración aerobia, por cada molécula de glucosa que se degrada en CO2 y H2O hay una ganancia neta de:

a) 36 ATP               b) 2 ATP                 c) 4 NADH+                  d) 1 Caloría            e) Ácido pirúvico


	42. Las bacterias y las células musculares humanas, pueden producir energía mediante la fermentación acidoláctica.

a) Verdadero                    b) Falso



	43.  En el cloroplasto de células vegetales, ¿dónde ocurren las reacciones dependientes de luz?
a) Estroma         b) Membrana interna           c) Tilacoides          d) Ribosoma         e) Esclerénquima

	44. El color del espectro de luz que el pigmento clorofila absorbe mejor es el verde.

a) Verdadero                    b) Falso



	45. ¿Qué ciclo de reacciones está involucrado en el proceso de fotosíntesis?
a) Ciclo de Krebs                b) Ciclo de Calvin               c) Ciclo del carbono              d) AMP-cíclico

 

	46. Un cambio de forma tridimensional de la doble hélice del ADN o desnaturalización es una mutación.
a) Verdadero                                    b) Falso

	47. El ADN y el ARN son cadenas polímeras de subunidades llamadas:

a) Adenosina            b) Ribosa            c) Nucleótidos            d) Aminoácidos           e) Nucleósidos


	48. La diferencia entre el nucleótido Adenina de una molécula de ADN y otro Adenina del ARN esta en:
a) La base nitrogenada        b) El enlace       c) El grupo fosfato       d) El azúcar     e) La coenzima


	

	49. ¿Como se denomina al segmento dentro de la molécula de ADN que codifica para una proteína?

a) Aminoácido                   b) Nucleótido                  c) Gen                 d) ARNm                  e) Codón


	50. El Cariotipo es el conjunto de características que permiten reconocer la composición cromosómica de una célula. Los cromosomas se clasifican por:

a) Tamaño, genes y forma

b) Tamaño, forma y cantidad

c) Tipos de genes, cantidad y forma

d) Cantidad, forma y estructura


